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Fontos tudnivalék

A feladatlap Osszetett, amelyet a kiilonb6z6 feladattipusok szerint részekre bontottunk.
A kidolgozasnal vegye figyelembe a feladattipushoz tartozo délt bettivel szedett tajékoztatot is!

Megoldasainal kovesse a feladat utasitasait! Maximalis pontot csak akkor kaphat, ha minden
részkérdésre valaszolt. Az egyes feladatoknal feltiintettiik a részmegoldasokért jaré pontszamot is. A
maximalis pontszam 100.

Kidolgozasait és véalaszait a feladatlapon kell rogzitenie. Piszkozatot potlapon készithet. Ha a
megoldashoz is sziiksége van potlapra, ezt jelolje meg az adott feladatnal!

A szamitasok elvégzéséhez nem programozhat6 zsebszamologép hasznalhato.

A konyvelési feladatok kidolgozasakor hasznalja a mellékelt vegyesnaplot és szamlatiikrot!

Sok sikert és j6 munkat kivan a Kozgaz Szekcio!

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 2. oldal 2019. februar 16.
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I. Valasztasos, egyszerti, rovid valaszt igényl6 feladatok

1. Feleletvalasztas (7 « 2 pont) | 14 pont | |

Egy-egy dllitas teljessé tételéhez tobb valaszlehetdséget adtunk meg, de koziiliik csak egy helyes. A
tobbi valtozat vagy csak részigazsagokat tartalmaz, vagy teljesen hibas. Valassza ki a helyes valasz
betiijelét, és irja a feladatok el6tt lévé tablazatba a megfelel6 sorszam ala! Figyelem! Csak egy
helyes valaszt fogadunk el. Nem egyértelmii, vagy egynél tobb megjelolés esetén nem adunk pontot.

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7.
b d a b c d d

1. A vallalkozas kiils6 érintettjei kozé nem tartoznak...
a) a szallitok.
b) az alkalmazottak.
c) afogyasztok.
d) az allami intézmények.

2. Mely(ek) masodlagos termelési tényez6(k) az alabbiak koziil?
a) Téke
b) Munka
¢) Vallalkoz6
d) Az a) és c) valasz is helyes.

3. Egy joszag keresett mennyisége megvaltozhat, ha ...
a) a joszag ara emelkedik.
b) a fogyaszt6 jovedelme csokken.
¢) megvaltozik a fogyaszto izlésvilaga.
d) Az a) és b) valasz is helyes.

4. Implicit koltségek kozé tartozik...
a) az eladott aruk beszerzési értéke.
b) az amortizacio.
¢) az alkalmazottak bére.

d) a bérleti djj.

5. Melyik tulajdonsag nem jellemzo6 a betéti tarsasagra?
a) Jogi személynek mindsiil.
b) Van korlatolt felel6sségti tulajdonosa.
c) A jegyzett toke elnevezése az alaptoke.
d) A legfontosabb dontéshoz6 szerve a tagok gytilése.

6. Mely statisztikai sorok keletkeznek kiilonb6z6 tipusi adatokbol?
a) Leir6 sor
b) Csoportosit6 sor
c) Lajstrom
d) Az a) és c) valasz is helyes.

7. Szamitogépes szoftvert vasarol készpénzért a cégiink. Ennek a gazdasagi
eseménynek mi lesz a kovetkezménye?
a) A vagyon terjedelme novekszik.
b) A forrasok strukturaja valtozik.
c) A vagyon terjedelme csokken.
d) Egyik valasz sem helyes.

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 3. oldal 2019. februar 16.
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2. Igaz-Hamis (10 * 0,5 pont) | 5pont | |

Az alabbiakban felsorolt megallapitasokrol el kell dontenie, hogy igazak vagy hamisak. Kérjiik,
hogy az dllitasok utan irt I (igaz), illetve H (hamis) betiivel jelezze dontését! Athuzott betiijeleket
vagy nem egyértelmii jeloléseket nem fogadunk el.

Megallapitasok Valasz
1. Kiterjesztett értelemben a marketing a vallalat egészére kiterjedé filozofia, H
mely a vezet6i dontések alapjat képezi.
2. A Kft. legfébb dontést hozo szerve a tagok gytilése. H
3. Az SNA rendszer csak a termékaramlasok mérésére szolgalo rendszer. H
4. A nominalis GDP-t mas néven foly6aras GDP-nek nevezziik. I
5. A fogyaszt6i dontést befolyasold belsé tényez6k kozé tartozik az ar. H
6. A keresleti fliggvény meredeksége pozitiv lesz, ha presztizs termékeket I
vizsgalunk.
7. A pénziigyi piacok kozott a piac funkcidja szerint megkiilonboztetiink H
pénzpiacot és t6kepiacot.
8. A részvény egy hitelviszonyt megtestesito értékpapir. H
9. Az aktiv bankiigyletek a bank mérlegének eszkoz oldalat modositjak. I
10. Ugyanakkora hozam érhet6 el, ha két évre befektetett pénziinket kamatos
kamattal fektetjiik be, de az egyik ajanlat évente, a masik negyedévente H
tokésiti a kamatot.

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 4. oldal 2019. februar 16.
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3. Definiciok (5 ¢ 1 pont) | 5 pont | |

Irja le roviden, 2-4 sorban a felsorolt fogalmak, illetve gazdasdgi jelenségek meghatarozdsat vagy
értelmezését!

1. Preferencia-rendszer: A fogyaszt6 a termékek és szolgaltatasok &ltal nyudjtott hasznossagot
vizsgalva képes rangsorolni a kiilonb6z6 fogyasztasi lehet6ségeket.

2. Hatarhaszon: Megmutatja hogyan valtozik a fogyaszt6 Osszhaszna, ha egységnyivel noveli
fogyasztasat valamely termékbdl.

3. Gossen I. torvénye: A csokkend hatarhaszon elve, azt mondja ki, hogy az egymast kovet6
potldlagos joszagegységek elfogyasztasakor a teljes haszon egyre kisebb mértékben né a
telitettségi pontig.

4. Kozombosségi gorbe: Azon pontok halmaza a joszagtérben, mely az azonos hasznossagu
joszagkosarakat koti 0ssze. Ezek a joszagkosarak kozombosek a fogyaszto szamara.

5. Arrugalmatlap termék: Ha 1%-kal n6 a termék ara, akkor 1-nél kevesebb %-kal csokken a keresett
mennyisége. Igy az ar novelése noveli az arbevételt.

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 5. oldal 2019. februar 16.
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4. Feladat (4+2 pont) | 6pont | |

Rendezze helyes sorrendbe az eqyik készpénz nélkiili fizetési méd lépéseit! Irja a lépés betiijelét a
megfelel6 sorszam ala, majd irja a kipontozott vonalra a fizetési mod nevét!

A. Ha az okményokat elfogadja a bank, akkor a vevé bankja a fedezetbdl kifizeti az elad6 bankjat, igy
az eladot.

B. Az elado szallitasra bocsatja az arut, az el6irt okmanyokat a hitelesité bankon keresztiil a mésik
bankhoz juttatja, majd az pedig a vev6hoz.

C. A vevl bankja értesiti az elad6 bankjat, az pedig az eladot az akkreditiv megnyitasarol.

D. A vev6 megbizza a nyitobankot az akkreditiv megnyitasara és elhelyezi a banknal a fizetés
fedezetét.

Fizetési mod neve: Okmanyos meghitelezés (Akkreditiv) (2 pont)
1 2 3. 4
D C B A

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 6. oldal 2019. februar 16.
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Dontse el, hogy az alabbi példak a lent felsoroltak koziil melyik eredménykategoriara vagy
mérlegf6csoportra vonatkoznak, majd irja a valaszat a kipontozott vonalra! A valaszok kozott tobb
olyan is szerepel, mely egyik helyre sem felel meg.

5. Kiegészités (5 1 pont) | 5 pont

Adoézas elétti eredmény, Adozott eredmény, Befektetett eszk6zok, Immaterialis javak,
Passziv idébeli elhatarolasok, Aktiv idébeli elhatarolasok, Pénziigyi miiveletek
eredménye, Kotelezettségek.

a) Adozas elotti eredmény: Azt mutatja meg, hogy mennyi a vallalkozas kigazdalkodott, tizleti
évi eredménye. Tulajdonképpen az Gsszes bevétel és az 6sszes raforditas kiilonbsége.

b) Pénziigyi miiveletek eredménye: Azt mutatja meg, hogy a vallalkozas mennyire volt sikeres
a pénziigyi tranzakciokban.

c) Befektetett eszkozok: Azok a javak, melyek tartdsan, legalabb egy éven tal szolgaljak a
vallalkozas tevékenységét.

d) Kotelezettségek: A vallalkozas altal elismert tartozasok, melyek szallitas, szolgaltatas,
pénznynjtas teljesitéséhez kapcsolédnak.

e) Passzividobeli elhatarolasok: Forrasjellegfi tétel, mely az adott év eredményét csokkenti, mig
egy masik év eredményét noveli.

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 7. oldal 2019. februar 16.
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6. Abrazolas (5 * 1 pont) | 5pont | |

Pit gy dontott, hogy az egyetemen megszerzett gazdasagi tudasat gyakorlatba is iilteti, és beleveti
magat az egyéni vallalkozok vilagaba. Pitnek van egy vidéki ismerdse, aki gyiimolcsok termesztésével
foglalkozik, igy ezt a kapcsolatat kamatoztatva belekezdett kiilonféle iz{i italok gyartasaba.

a) A rendelkezésre 4ll6 informéciok és grafikonok segitségével nevezze meg a grafikon tipusat,
és jellemezze a statisztikai sorokat keletkezésiik szerint!

1. Statisztikai sor fajtaja keletkezése szerint: Csoportosit6 sor (1 pont)
Pit 4ltal eladott kiilonb6z6 izl gyltimolesos italok
2018 nyaran (liter)
Szilvas 120
Kortés 80
Barackos 50
Osszesen: 250
2. Grafikon tipusa: Kordiagram (1 pont)

Pit altal eladott kiillonbo6z6 izli gytimolesos italok 2018 nyaran

[ szilvas
[ Kortés

[l Barackos

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 8. oldal 2019. februar 16.
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3. Grafikon tipusa: Vonaldiagram

Eladott italok szama az egyes hoénapokra lebontva

60

(1 pont)

) /.
40

. e

Junius Julius Augusztus

Szilvas == KOrtés === Barackos

4. Grafikon tipusa: Oszlopdiagram

Juniusban eladott italok literben

35

30

25

20

15

10

D Szilvas B Kortés B Barackos

(1 pont)

b) Az utols6 grafikon helyett milyen grafikont lehetett volna még hasznalni a tablazatban szerepld

adatok 4brazolasahoz? (Abrazolnia NEM kell!)
Piktogram

(1 pont)

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 9. oldal

2019. februér 16.
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II. Uzleti szamitast, abrazolast igényl6 feladatok

1. Feladat (3+5+4 pont) | 12 pont | |

Blanka tobb 6ran keresztiil probalt kutyaruhat venni draga kedvencének, Guccinak, viszont nem
talalt olyat, ami megfelelt volna kutyusanak. Emiatt fejébe vette, hogy elkezdi sajat maga gyartani
Oket és be is 1ép veliik a piacra. A piaci keresleti gorbét, illetve a hatarkoltség fliggvényét ismerjiik:

D:Q=30 000—-2P
MC =3 000

a) Mennyi ruhéat, és milyen aron kell Blankanak eladnia ahhoz, hogy a maximalis profitot biztosito
kibocsatas mellett az arbevétel éppen fedezze a koltségeket, ha a piacon jelenleg vele egyiitt 10
tokéletesen versenyzd vallalat van?

D:Q =30 000-2P P=15 ooo—éQ

D™ =MC 15 ooo—éQ =3 000 Q=24 000 (1 pont)
P=15 ooo—éQ P=15 ooo—§-24 000 P=3 000 (1 pont)
Q=n-q 24 000=10-q q =2 400 (1 pont)

b) Blanka kival6 mindségti gyapjuhoz jutott, aminek segitségével luxus kutyaruhakat képes gyartani,
ezért mostantdl monopoliumként kezeljiik cégét. Szamitsa ki profitmaximalizal6 helyzetben
mennyi ruhat, illetve milyen aron értékesit Blanka. Abrazolja az altalunk megadott 4braban a
kialakult szituaciot!

P=15 ooo—éQ MR =15 000-Q (1 pont)
MR =MC 15 000—Q =3 000 Q=12 000 (1 pont)
P=15 ooo—éQ P=15 ooo—é-u 000 P=9 000 (1 pont)
A szitudci6 abrazolasa a filiggvények és az optimum helyes megadasaval (2 pont)

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 10. oldal 2019. februar 16.
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c) Szamitsa ki és abrazolja a b) pontban meghatarozott feltételek melletti fogyasztoi tobbletet és
holtteher veszteséget!

_ (15 000-9 000)-12 000

FT =36 000 000
2
(1 pont + 1 pont jel6lés)
HTV = (9 000-3 000)-(24 00012 000) =136 000 000 (1 pont + 1 pont jel6lés)
2
Monopo6lium

MC

;Q(ezerdb)
3 6 9 12 15 18 21 24 27 30

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 11. oldal 2019. februar 16.
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2. Feladat (9 +2 ¢+ 0,5 pont) | 10 pont | |

Jancsi kenyérmorzsagyarban dolgozé munkasember, akinek havi munkabére 250 0ooo Ft.
Jancsinak és feleségének 3 gyermekiik van. A legkisebb altalanos iskolas, a kozépsé annak
érdekében, hogy a lehet6 legjobb eredményekkel végezze el a kozépiskolat, részt vesz
a Studium Generale hétvégi érettségi felkészitGjén, a legnagyobb pedig méasodéves az egyetemen.

Jancsi bérbe adta mindkét kiirt6skalacsbol késziilt hazat is, darabjat havi 120 ooo Ft-ért.
Diktalt koltséghanyaddal kivanja elszamolni a bérbeadéas koltségeit, mert nincsenek szamlai a
raforditasairol.

Megbizasi dijat kapott arrdl, hogy a helyi 6vodasoknak tartson mézeskalacs készit6 kurzust fél éven
keresztiil. A kurzus megtartasaért havonta 65 000 Ft-ot kapott. Havonta 10 000 Ft-tal tudja igazolni
a koltségeit.

A sok cukorméaz miatt Jancsinal cukorbetegséget diagnosztizaltak, melyrdl az igazolast 2018.03.01-
én allitottak ki.

Az 6sszevont adbalapot csokkentd kedvezményt egyediil érvényesiti. A 2018-as minimalbér brutt6
138 000 Ft.

Szamolja ki, hogy mennyi lesz az 0sszevont ad6alap adoja a teljes 2018-as évet tekintve! Hasznalja
segédletként a lent megadott tablazatot. A szamolas soran figyeljen az 6nall6 tevékenységek egységes
szamitasi modszerre is!

Megnevezés Osszeg

Nem 0nallo
tevékenységbdl szarmazo
jovedelem

3 000 000 Ft (0,5 pont)

Munkaviszonybdl szdrmazo 250 000 - 12 = 3 000 000 Ft (1 pont)

jovedelem

OI}aHO te,v?'.!(enysegb(ﬂ 2 592 000 + 351 000 = 2 943 000 Ft (0,5 pont)
szarmazo jovedelem

.fierbeadasbol Szarmazo 120 000 - 2 - 12 - 0,9 = 2 592 000 Ft (1 pont)
jovedelem

Megbizasi dij 65 000 - 6 - 0,9 = 351 000 Ft (1 pont)

Osszevonas ala esé
jovedelem

3 000 000 + 2 943 000 = 5 943 000 Ft (1 pont)

Adob alapot csokkent6
kedvezmény

220 000 - 2 - 12 = 5280 000 Ft (1 pont)

Osszevont adéalap

5943 000 — 5280 000 = 663 000 Ft (1 pont)

Személyi jovedelemado

663 000 - 0,15 = 99 450 Ft (1 pont)

Személyi kedvezmény

138 000 - 0,05 - 10 = 69 000 (1 pont)

Osszevont adéalap adéja

99 450 — 69 000 = 30 450 Ft (1 pont)

Eltartottak szama Kedvezmény mértéke
1 eltartott 66 670/gyerek
2 eltartott 116 000/gyerek
3 eltartott 220 000/gyerek

Irasbeli probaérettségi — emelt szint

12. oldal

2019. februér 16.
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3. feladat (4 « 3 pont) | 12 pont | |

Végezze el az alabbi pénziigyi miiveletekkel kapcsolatos szamitasokat! A mellékszamitasokat
minden esetben jellje! Szamitasai soran a kapott értékeket, ahol sziikséges, egészre kerekitve adja
meg! Minden feladatrészre szovegesen is valaszoljon!

a) Maci jelenleg favagoként dolgozik, és mivel kopaszra vagta tavasszal hajat, az elmult idészakban
nem kellett hajapolokra koltenie. Az utobbi 4 honap alatt meg tudott spoérolni 65 000 Ft-ot.
Ugy dontott, hogy pénzét bankban lekoti. 3 évre kamatos kamatozassal. Tudjuk még, hogy a
befektetéskor az éves kamat 4%, amely évente 50 bazisponttal emelkedik.

Mekkora 6sszeget fizet ki a hitelintézet a megtakaritas utan Macinak a futamidé végén?
FV =C,-(1+7) =65 000-1,04-1,0451,05 =74 174 (2 pont)

74 174 Ft-ot fizet ki a hitelintézet Macinak a megtakaritas utan. (1 pont)

b) Sari érzékelve az antigravitaciés kiskanalak iranti keresletet, szeretne befektetni egy 1j
kanalgyarto6 gépbe. A gép szamara 530 000 Ft-ba kertilne, a befektetésbdl befoly6 varhatd bevétele
egymast kovetd 3 évben pedig rendre: 220 000 Ft, 240 000 Ft, 185 000 Ft.

Erdemes-e Sarinak befektetnie a gépbe, ha az 4ltala elvart hozam 14%?

NPV -—C, +Z C, 530 000+ 220 000 N 240 0002 N 185 0003 e
(1+71) (1+0,14) (1+0,14) (1+0,14)
(2 pont)
Tehat nem érdemes befektetni, mert az NPV negativ. (1 pont)

¢) Mesit munkahelyén el6léptették, amiért nem fizetésemelést kap, hanem egy kamatoz6 részvényt.
Segitsen Mesinek kiszamolni, mennyi a részvény jelenértéke, ha tudjuk, hogy az évente jaro
hozam 250 000 Ft és a piaci kamatlab 10%.

PV = ¢ _ 250000 _, 500 000Ft (2 pont)
r 0,1
A részvény jelenértéke 2 500 000 Ft. (1 pont)

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 13. oldal 2019. februar 16.
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d) Szabi szeretne elutazni a német Halu falvara, mert mindig is meg akarta nézni az ottani t4j
szépségeit, és szeretné az ott é16 rokonait is meglatogatni. Latogatas el6tt rokonai megkérték, hogy
utaljon nekik 210 eur6t, melyet november 2-4n meg is tett. Majd utazasa napjan (november 5-én)
még valtott a Kalvin téri aluljaroban 270 eur6t. Mennyi forint maradt Szabi szamléjan, ha tudjuk,
hogy 120 000 Ft volt rajta november 1-én, és az utazas napjan valtott pénzt sziileit6l kapta

készpénzben, kezelési koltséget pedig nem szamitottak fel?

Valuta arfolyamok HUF/EUR Deviza arfolyamok
Datum
Vételi Eladasi Vételi Eladasi
2018.11.02. 315,64 333,82 321,48 327,98
2018.11.05. 313,40 331,46 319,21 325,65
120 000-210-327,98 =51 124 Ft (2 pont)
51 124 Ft marad Szabi szamlajan a Deviza utalas utan (1 pont)

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 14. oldal
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4. feladat (8+3 pont)

| 11 pont | |

Danyi vallalkozasa mar 5 éve miikodik, de mivel 6 nem ért annyira a statisztikdhoz, megkérte Pitet,
hogy segitsen neki kiszamolni par mutat6szamot. Pit szegény megnehezitette a dolgat, mert
véletleniil szakallapoldé folyt a Danyitél kapott adatokra, igy az teljesen olvashatatlan lett.
Szerencséjére, nagyon j6 a memoriaja, és par adatot gyorsan felirt:

- A bazisidészakban 220 000 db terméket allitottak eld, targyidészakra ez 20%-kal kevesebb
volt.

- Atargyidészakban az atlagbér 230 000 Ft volt, a bazisidGszakban a teljes bértomeg 6 000 000

Ft-tal volt kevesebb, mint a vizsgalt id6szakban.

- A bazisid6szakban még 350 ember dolgozott a cégnél, melynek 40%-a férfi volt. A
targyidGszakra 150 férfi maradt az tizemben, mely 50%-a volt a teljes 1étszamnak.

- A bazisidészaki anyagfelhasznalas 80%-a a targyidGszaki felhasznalasnak, mely 370 000 kg
volt.

Segitsen Pitnek a fenti adatok alapjan kiszamolni a tablazatban kért mutatészamokat, és nevezze
is meg Oket! Mellékszamitasait jelolje! A mellékszamitasokat 2 tizedesjegyre kerekitse, ahol kell, a
valaszokat is két tizedesjegy pontossaggal irja be a tablazatba.

Bazisidészaki statisztikai mutatészam
Megnevezése Ertéke ?g(;gtg:é Tipusa
N6i munkavallalok aranya 60 % megoszlasi viszonyszam
Atlagbér 180 000 Ft/f6 intenzitasi viszonyszam
1 foglalkoztatottra jutd termelés 628,57 db/f6 intenzitasi viszonyszam
Fajlagos anyagfelhasznéalas 1,35 kg/db intenzitasi viszonyszam

100 - 40 = 60% vagy ((350/0,4) —350)/875 = 0,6 =60%

((230 000 + 300) -6 000 000) / 350 =180 000Ft

220 000
370 000

/ 350 = 628,57
* 0,8=2906 000

296 000/220 000 =1,35

(Minden helyesen kitoltott sorért 2 pont jar, ha az érték és a mértékegység helyes 1 pont, a
helyesen megallapitott tipusért 1 pont)
Mellékszamitasokért osszesen 3 pont jar

Irasbeli probaérettségi — emelt szint
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5. Feladat (8+3+4 pont) | 15 pont | |

Vallalkozasunk, a Pro Fiterol Kft. (székhely: 3542 Kozgazfalva, Szamvitel utca 12.; szamlaszam:
11776425-03492548; ad6szam: 1148888-3-05) termels tevékenységet folytat. 2018. decemberében
a kovetkezd kiemelt informéciokat ismerjiik:

Targyi eszkoz analitika adatai:

- Az ingatlanok bekertilési értéke 45 000 000 Ft, leiras linearis modszerrel torténik. Az aktivalas
2013. januar 1-jén tortént. Az ingatlanok nyit6 nett6 (konyv szerinti) értéke 2018. januar 1-jén
35 000 000 Ft volt. Maradvany érték nincs.

- A miszaki gépek 2018. évi nyit6 bekeriilési értéke 10 000 000 Ft, tervezett hasznalati id6 10 év,
az értékesokkenés teljesitmény aranyos modon keriil megéllapitasra, Osszes tervezett
teljesitmény: 12 500 gépora (évente egyenletes terheléssel).

2018. évi gazdasagi eseményekrol a kovetkezoket ismerjiik:

Befejezetlen termelés nyit6értéke 450 000 Ft volt.

A ,Szekci6” késztermék termeléséhez felhasznalt alapanyagok értéke 12 000 000 Ft.

Az idGszakban elkésziilt 8 000 db ,Szekcid” késztermék, melyek onkoltsége 6 200 Ft/db.

Az idGszakban értékesitettek 5 000 db ,Szekcid” készterméket brutt6 12 192 Ft/db aron.

Az alkalmazottak bérkoltsége 25 000 000 Ft volt, a munkaltatét terheld jarulékok Osszege
6 000 000 Ft.

A vallalat altal igénybe vett szolgaltatasok készpénzfizetési szamla végosszege 6 700 000 Ft (afa
27%).

7. Befejezetlen termelés zar6 értéke: 270 000 Ft.

oS aph® N

a) Toltse ki a tablazatot a fenti adatok és a szdmlatiikor alapjan! Mellékszamit4sait jelolje! (Az AFA
kulcs 27%)

Bizonylat neve Kért informacio(k)

A szamlan szerepl6 afa nélkiili | Konyvelési tétel 0Osszeggel:

A | Kimend szamla érték: 48 000 000 Ft T311.-K91-92 48 000 000
Ft
A szamla &fa tartalma: Konyvelési tétel 0Osszeggel:
B | Bejovs szamla 1424 420 Ft T466-K381 1 424 420Ft
Vasarolt készlet Koltségvisel6  megnevezése:
C | raktari kiadasi »Szekcid” késztermék e
bizonylat

Kalkulalt kozvetlen onkoltség:
D | Utokalkul4cibs lap 6 200 Ft/db

Konyvelési tétel Osszeggel:
E | Bérosszesitd T54.- K471 25 000 000 Ft

Mellékszamitasok:
a) (5 000 « 12 192) /1,27) =48 000 000 Ft
b) 6 700 000 /1,27 + 0,27 =6 700 000 * 0,2126 =1 424 420 Ft
(Minden helyesen kitoltott cella 1 pont, mellékszamitasok dsszesen 1 pont)

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 16. oldal 2019. februar 16.
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b) Szamolja ki a sajattermelésii készletek allomanyvaltozasat, ha tudjuk, hogy az idGszak elején nyit6
késztermékkel nem rendelkezett a vallalat. A sziikséges mellékszamitasokat jelolje.

Sajat termelésti készletek allomanyvéaltozasa 18 420 000 Ft (1 pont)
Mellékszamitasok: (2pont)
Befejezetlen termelés allomanyvaltozasa : 270 000-450 000 =-180 000 Ft

Késztermékek allomanyvaltozasa: (3 000 « 6 200)—0 =18 600 000 Ft

Osszesen =18 600 000—180 000 =18 420 000Ft

c) Hatarozza meg a kovetkez6 értékeket! A mellékszamitasokat jelolje!

Ingatlanok mérlegértéke 2018. december 31-én: 33 000 000 Ft (1 pont)
Miiszaki gépek mérlegértéke 2018. december 31-én: 9 000 000 Ft (1 pont)
Mellékszamitasok: (2 pont)
Ingatlanok:

45 000 000 —35 000 000 =10 000 000 Ft

Eves écs: 10 000 000/5 =2 000 000 Ft/év

Mérlegérték: 35 000 000 -2 000 000 =33 000 000 Ft

Miiszaki gépek:

A gép teljesitmény dija: 10 000 000/12 500 = 800Ft/6ra

2018. december 31-ig felhasznalt teljesitmény: 12 500/10 =1 250 6ra
Mérlegérték: 10 000 000—(1 250 » 800) =9 000 000Ft

Irasbeli probaérettségi — emelt szint 17. oldal 2019. februar 16.
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Szamlatiikor

1. Befektetett eszkozok

11. Immaterialis javak

12-15. Targyi eszkozok

12. Ingatlanok

123. Epiiletek

129. Ingatlanok terv szerinti értékcsokkenése

13. Miszaki berendezések, gépek, jarmiivek

131. Miszaki berendezések, gépek, jarmiivek

139. M{iszaki berendezések, gépek, jarmiivek terv szerinti értékcsokkenése
14. Egyéb berendezések, felszerelések, jarmiivek

149. Egyéb berendezések, felszerelések, jarmiivek terv szerinti értékcsokkenése
16. Beruhazasok, feltjitasok

161. Befejezetlen beruhazasok

17-19. Befektetett pénziigyi eszk6zok

2, Készletek

21. Alapanyagok

22, Egyéb anyagok

23. Befejezetlen és félkész termékek

25. Késztermékek

3. Kovetelések, pénziigyi eszkozok és aktiv idobeli elhatarolasok
31. Kovetelések aruszallitasbol, szolgaltatasbol (Vevok)
32. Kovetelések kapcsolt vallalkozassal szemben

33. Kovetelések egyéb részesedési viszonyban 1év6 vallalkozassal szemben
34. Valtokovetelések

361. Munkavallalokkal szembeni kovetelések

37. Ertékpapirok

38. Pénzeszkozok

381. Pénztar

384. Elszamolasi betét

385. Elkiilonitett betétszamla

389. Atvezetési szamla

4. Forrasok

41. Sajat t6ke

411. Jegyzett t6ke

412. T6ketartalék

413. Eredménytartalék

419. Ado6zott eredmény

42. Céltartalékok

43. Hatrasorolt kotelezettségek

44. Hosszn lejaratia kotelezettségek

444. Beruhazasi hitel

45-47. Rovid lejarata kotelezettségek

452. Rovid lejaratu hitelek

454. Kotelezettségek aruszallitasbol, szolgaltatasbol (Szallitok)
455. Beruhazasi szallitok

46. Adobelszamolasok

461. Tarsasagi ado elszamolasa

462. Személyi jovedelemado elszdmolasa

463. Koltségvetési befizetési kotelezettségek

464. Koltségvetési befizetési kotelezettségek teljesitése
466. ElGzetesen felszamitott altalanos forgalmi adé
467. Fizetend? altalanos forgalmi ado

471. Jovedelemelszamolas

473. Tarsadalombiztositasi kotelezettségek

479. Egyéb rovid lejarata kotelezettségek

49. Rendezd szamlak
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491. Nyitomérleg szamla

492. Zaromérleg szamla

493. Adozott eredmény elszamolasa szamla
5. Koltségnemek

51. Anyagkoltség

52. Igénybe vett szolgaltatasok

53. Egyéb szolgaltatasok

54. Bérkoltség

55. Személyi egyéb kifizetések

56. Bérjarulékok

57. Ertékesokkenési leiras

581. Sajat termelésii készletek allomanyvaltozasa
8. Ertékesités elszamolt 6nkoltsége és raforditasok
81. Anyag jellegii raforditasok

82. Személyi jellegii raforditasok

83. Ertékesokkenési leiras

86. Egyéb raforditasok

87. Pénziigyi raforditasok

9. Ertékesités arbevétele és bevételek
91-94. Ertékesités arbevétele

96. Egyéb bevételek

97. Pénziigyi bevételek
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